

第四健力園地

新指導員一〇五人參加就業講習

五十年度全國四健會工作人員就業講習，已於三月十一日結束，參加學員已返回崗位負起四健會推廣工作。

參加這次講習的共有一〇五人，包括五十年度增辦四健會工作之鄉鎮市（區）指導員，五十年度新聘之縣四健會助理督導員，五十年度以前辦理鄉鎮因指導員之更換而尚未接受就業講習之指導員及馬祖指導員。

這次講習是從

汐止慶春節舉行同樂會

月廿七日開始的一共兩個星期，講習課程達五十五項，全體學員會參觀臺北縣中和鄉會員養兔、洋菇及養雞作業，新店鎮的加工及蔬菜作業。

上（二）月廿七日開始的一共兩個星期，講習課程達五十五項，全體學員會參觀臺北縣中和鄉會員養兔、洋菇及養雞作業，新店鎮的加工及蔬菜作業。

樂會在輕鬆自然氣氛中開始，各會員快樂的唱歌，講故事，講笑話，猜謎語。歌聲美妙悅耳，場面熱烈愉快，未了還做了一個「有賞有罰」的遊戲，並有模樣等節目，一片歡笑，皆大歡喜。（會）

二崙油菜比賽

成績揭曉

十一月底起四個月，全組會員並舉辦競賽，十六名會員在義指及指導員指導下，播種、移植、培土、施肥、防治病蟲害等，在這個期間會員們苦心培育管理，現在農業已全部收穫，全組會員人人豐收，成績空前之好，廖高木、廖水下、三九、一臺斤及村辦公處均頒獎獎勵。（貴）

百分之九十五，義指除因事未到者外，大部份亦列席參加。先是開慶祝會，檢討去年作業的得失，計劃今年工作的目標。同

時假北峰國校召開同樂會，那天雖下雨，然會員出席率達約休息十

分鐘後，即舉行全組第一。廖水下三九、一臺斤獲第二，三等頒火炷、田貴湘，成績良好者，該鄉四健會及村辦公處均頒獎獎勵。（貴）

山越嶺，爬得氣喘如牛，大汗滿身，

崎漏一小瀑布，約一點多鐘始布等地遊覽。二鄉鎮的會員計百餘名，在程香里加工組義務組，在二期作收割前，會討論收割後田地中間作問題，當時決定栽培伊勢黑油菜。從去年

十一月十五日，請義務指

工組四健會，為鍛鍊會員體魄，增進會員感情起見，日前會與橋頭鄉四健會聯合舉辦腳踏車遠征隊，往「崎漏」小瀑布等地遊覽。

二崙鄉四健會田尾村水稻組，為恐二期水稻後作蘿蔔生產過剩，銷路發生問題，曾於

上（二）月十五日，請義務指

導員講解黃蘿蔔的加工法及蘿蔔乾製法，是日隣近農民主婦也踴躍前往聽講。（顯）

岡山兩作業組聯合春遊

蘿蔔生產過剩會員研究加工

月二十一日上午八點半，在鎮農會二樓舉辦四健會講習會。縣農會推廣課長及兩位督導員均到會指導。是日共參加男女會員四十五名，講習內容主要為：現代農民的條件，四健會之意義及基本原則，如何一個好會員，歌唱等。中午由家政改進班班長及四健會家政組會員，自製「加里飯」供餐，至下午四時完滿結束。（柱）

善化會員百餘人暢遊關仔嶺

會於（二）月十、十一兩日臺南縣善化鎮四健會，舉行會員腳踏車遠征研習觀摩，地點是關仔嶺，參加男女會員一百四十餘名。途中會參觀六甲鄉農會四健會栽培番茄的成就，並由該會指導員報告經營情形，甚獲大家好評。十日晚在大仙寺過夜，同時舉辦同樂晚會，節目甚精彩，最後由王指導員領導合唱

《當我們同在一起》歌曲，就各自回房就寢。十一日清晨

，大家往碧雲寺，參觀水火洞，十點正整隊返里。一路上

神飽滿，不感疲勞。（影）

雄偉得錄 領隊張義遠 征由總此

康樂表演 賽項目有

吉它演奏 及土風舞

等，節目

繁多精彩，最後並

有模樣節目。

（攝影張義雄）

山東農業器樂團會員

音機一台，二鄉鎮康樂競賽的實情均一一錄音起來，備推廣

四健會之用。（張）



苗栗實行商洽洽廣播電臺教

育才

農村牧收機
增多，苗栗鎮四
健會同農事及
家政推廣教育部
門，已與苗栗廣
播電台接洽，利
用好農村節目，
實行空中教育，
其目的在使農業
推廣教育能普遍
、迅速，諒必產

爲農事指導，由指導員擔任，

星期三、六為農友經驗談，由農友擔任。為鼓勵農友按時收聽起見，每天播出一個測驗欄目，成績優良者可獲豐富的獎品，即能提高自己的知識又能得獎品，實一舉兩得。（武）

農一會員

岡山農校甘諾組四健會黃健民會員，所經營的作業特佳，產量幾乎冠於鎮內的一切種田，頗贏得一般父老的讚揚，鄉下農民獲悉後，往黃家拜訪請教者甚多，該會員大有應接不暇之感。（莊）

品示範園，召開觀摩會，出席班會員八十餘名，首先由經營者報告栽培方法、施肥方法、以及病蟲害防治方法和管理情形，然後由農會指導員說明臺中特一號油菜的特性，同時分發油菜栽培教材。對將來大量推廣，裨益至大。（瑞）

攝影選評

歐陽道生

這張照片描寫陶器的精細工作，富有藝術意味，雖然攝製時用閃光燈，但因燈光放射角度恰當，整幅畫面光亮平均，反差柔和。

圖中人影都會被指繪，一看便知她在做什麼，本圖意義完全表達出來，使用閃光燈手法純熟，可作初用閃光燈者參

一張好照片的決定標準，通常為光源佔三〇%，動作與表情佔四〇%，構圖佔二〇%，畫面佔一〇%。

漢湖會員觀摩

溪湖鎮農會為使四健會員農研班員，明瞭臺中特一號栽培方法及生產量，增加栽培興趣，以利提高生產起

五結鄉四健會曾於農曆初六假五結國校禮堂舉行四健康樂晚會。節目有獨唱、話劇、民族舞蹈等，由各作業組分別擔任，其中以五結家政組的空軍舞最為精彩，獲得觀眾一致好評。
（木）頭份鎮四健會於二月二十日召集對農機械

賽比辦學教合配
豐閱贈友會求徵

，第三名稻谷三〇公斤。（茂）
彰化市農會從上（二）月二十六日起，為擴大招收四健會新會員起見，凡四健會員能介紹五人參加四健會者，由市農會贈閱《青年》半年，介紹十人者贈閱一年。（登）

雲林縣東施捨農事研究班員及四健會員一行五十餘名，於上(二)月七日由推廣股長黃樹桐率領，騎腳踏車遠征台西鄉，觀摩並實習四川芥菜栽培方法；由臺西鄉農會林指導員講解栽培方法及推廣狀況後，即前往田間參觀。(樹)
斗南鎮新篤里花生組四健會會員，爲了提高落花生單位面積產量，特舉辦花生生產競賽，品種爲台農六號及七號，以栽培面積二分地以上者爲限，收穫時評分，優勝者將發給獎品。(豐)

大村猶大橋村從五十年度起被農林廳選拔為農業機械化示範村以來，承蒙政府協助，已購置抽水機、製簽切菜機、脫谷麥機、風鼓、製繩機等作業機，農林廳農業推廣新聞小組會於本（三）月一日派員前來拍照各種機器操作表演照片。（金）

萬丹鄉後村四健會家政組，於上（二）月十八日召開作業會議時，決定下次開會時，會員發言一律須用國語。（雲）

· 訊零動活員會